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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1315/30-10-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Κωνσταντίνος Μπούμπας με θέμα «Ευρωπαϊκή οδηγία υπ’ αρ. «90/270/1990/ΕΟΚ» 

και Εργασιακές Συνθήκες», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς η Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων, δίδει 

ιδιαίτερη έμφαση στο σχεδιασμό, στην υλοποίηση, στην τήρηση, στην εφαρμογή και 

στη διαρκή εξέλιξη του Συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), το οποίο λειτουργεί ως συνδετικός κρίκος στην αλυσίδα των 

μέτρων που λαμβάνει το ΥΠΕΘΑ για τη διασφάλιση της ποιότητας (ασφάλεια, υγεία, 

διαβίωση, εκπαίδευση) του εργασιακού βίου του έμψυχου δυναμικού του και στο 

σεβασμό της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας.  

Περαιτέρω, για την αντιμετώπιση των ζητημάτων υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων στις Ένοπλες Δυνάμεις καταρτίστηκε και έχει τεθεί σε εφαρμογή, ήδη 

από το έτος 2007, το εγχειρίδιο διαδικασιών του Συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ), το οποίο αναθεωρείται κατόπιν 

προτάσεων των Γενικών Επιτελείων στο πλαίσιο της ετήσιας ανασκόπησης. 

Ακολούθως τα Γενικά Επιτελεία εκδίδουν εφαρμοστικές διαταγές και οδηγίες για την 

ορθή εφαρμογή του ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ. 

Το εν λόγω εγχειρίδιο διαδικασιών, με την τρίτη τροποποίηση του που έλαβε 

χώρα την 13η Ιουνίου 2017, έχει εναρμονιστεί πλήρως με την κείμενη νομοθεσία. 

Επίσης, οι διαδικασίες και προβλέψεις του εν λόγω Συστήματος βασίζονται 

σε διεθνή αναγνωρισμένα πρότυπα διαχείρισης (ΟΗ3Α5 18001-ΕΛΟΤ 1801) και 
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προσδίδει ουσιαστικές και τεκμηριωμένες λύσεις, με απώτερο σκοπό την 

ελαχιστοποίηση των δυνητικών κινδύνων και συναφώς των ατυχημάτων στις Ε.Δ. 

καθώς και τη βελτίωση των όρων, του περιβάλλοντος και των συνθηκών εργασίας του 

προσωπικού. 

Ειδικότερα, όπως προβλέπεται στο ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ οι οθόνες οπτικής 

απεικόνισης και οι θέσεις εργασίας αποτελούν επιθεωρούμενο στοιχείο και 

λαμβάνονται υπόψη κατά τη σύνταξη της Γραπτής Εκτίμησης Επικινδυνότητας 

(ΓΕΕΚ). Με βάση τη ΓΕΕΚ αναλαμβάνονται εν συνεχεία περαιτέρω ενέργειες, που 

αφορούν στην εκπόνηση και υλοποίηση μέτρων ελέγχου - περιορισμού των 

δυνητικών κινδύνων (εξασφάλιση κατάλληλου φωτισμού στους χώρους εργασίας, 

τοποθέτηση οθονών με βέλτιστο προσανατολισμό και ορθές ρυθμίσεις, εργονομικός 

εξοπλισμός και εξοπλισμός επίπλων στο χώρο εργασίας, κ.ά.), ανασκόπηση 

επικινδυνότητας και επιθεώρησης επί του πεδίου. 

Όσον αφορά στο στρατιωτικό προσωπικό, εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

κώδικα νόμων για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, με εξαίρεση ορισμένες 

δραστηριότητες που παρουσιάζουν εγγενείς ιδιαιτερότητες, εξασφαλίζοντας κατά το 

δυνατόν την υγεία και ασφάλεια των, ως άρθρο 2 παρ. 2 του ν.3850/2010. 

Σε κάθε περίπτωση, στο πλαίσιο της επίβλεψης της υγείας του στρατιωτικού 

προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων διενεργείται ετησία περιοδική υγειονομική 

εξέταση, με σκοπό την έγκαιρη διάγνωση θεμάτων, τα οποία ενδεχομένως να 

σχετίζονται με την απασχόληση του προσωπικού στα συγκεκριμένα καθήκοντα. 

Εν κατακλείδι, από τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τους στόχους του 

Π.Δ. συνάγεται ότι, η ασφάλεια και η υγεία του στρατιωτικού προσωπικού 

εξασφαλίζονται μέσω της τήρησης και της εφαρμογής των προβλέψεων του 

ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ και της συστηματικής τήρησης συγκεκριμένων διαδικασιών, όσον αφορά 

στην ορθή χρήση και λειτουργία των οθονών οπτικής απεικόνισης και τις θέσεις 

εργασίας, χωρίς να υφίσταται δυσμενής μεταχείριση του στρατιωτικού προσωπικού 

σχετικά με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο. 
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